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VAIKO IR ŠEIMOS SVEIKATINGUMO 
POREIKIŲ TENKINIMO GALIMYBES



TYRIME DALYVAVO  60 KLAIPĖDOS M. L-D „LIEPAITĖ“  
RESPONDENTŲ 



RESPONDENTAI PASISKIRTSĘ KETURIOSE AMŽIAUS GRUPĖSE. 
STATISTINĖS ANALIZĖS REZULTATAI RODO, KAD DIDŽIAUSIĄ 
RESPONDENTŲ SKAIČIŲ SUDARĖ 31-40 AMŽIAUS TĖVŲ GRUPĖ, T.Y. 
45,2%.



NUSTATYTA, KAD TYRIME DALYVAVO 21 PROC. TĖVŲ TURINČIŲ 3 
VAIKUS, 34,6 PROC. TURINČIŲ 2 VAIKUS IR 38,5 PROC. TURINČIŲ 1 
VAIKĄ



2 6 % AP KLAUS TŲJŲ M ANO,  KAD VI S AVERTĖ M I TYB A YR A S VEI KOS  GYVENS ENOS PAGR I NDAS.  
P O 2 1 % R ES P ONDENTŲ ATS AKĖ,  J OG S VEI KA GYVENS ENA – TAI  S VEI KATOS S TI P R I NI M AS I R  
F I ZI NI S  AKTYVUM AS .  PAGAL R EZULTATUS,  GALI M E DARYTI  I Š VADĄ,  KAD R ES P ONDENTAI  

TUR I  PAKANKAM AI  ŽI NI Ų AP I E  S VEI KOS  GYVENS ENOS ELEM ENTŲ VI S UM Ą .



IŠ TYRIMO DUOMENŲ MATYTI,  KOKIUS POREIKIUS RESPONDENTAI TEIGIA 
ESANČIUS SVARBIAUSIAIS,  T.Y.  SUBALANSUOTA MITYBA 21,4%, BŪTI
FIZIŠKAI AKTYVIU 20,8% IR LAIKYTIS SVEIKO GYVENIMO BŪDO 20%.



DAUGUMA RESPONDENTŲ TEIGIA, KAD SU VAIKAIS, APIE SVEIKĄ 
GYVENSENĄ, KALBA DAŽNAI 71,2%.



88,5%, T.Y. DAUGUMA, TEIGIA, KAD AKTYVIAI DALYVAUJA
ĮSTAIGOS ORGANIZUOJAMUOSE RENGINIUOSE.



NUSTATYTA, KAD DIDELĖ DALIS, T.Y 40,4% RESPONDENTŲ NETURI 
NUOMONĖS APIE SVEIKOS GYVENSENOS INICIATYVAS RENGIAMAS 

ĮSTAIGOJE. 59% RESPONDENTŲ VERTINA TEIGIAMAI.



Į  KLAUSIMĄ, KUO ŠEIMA GALI PRISIDĖTI UGDANT VAIKO SVEIKĄ 
GYVENSENĄ RESPONDENTAI ATSKĖ: 39,4% KARTU DALYVAUTI SPORTO

RENGINIUOSE ĮSTAIGOJE, 36,4% - BŪTI FIZIŠKAI AKTYVIEMS.



Į  ŠIO KLAUSIMO ATSAKYMŲ REZULTATAI RODO, KAD KAD PEDAGOGAI 
STENGIAIS ĮTRAUKTI TĖVUS Į  SVEIKOS GYVENSENOS RENGINIUS 

61,5%, KARTAIS – 34,6%, NE -2%.



Į  KLAUSIMĄ, AR ŽINOMI ĮSTAIGOJE ORGNIZUOJAMI RENGINIAI SUSIJĘ 
SU SVEIKA GYVENSENA 73% RESPONDENTŲ ATSAKĖ TEIGIAMAI, 25% -

KARTAIS, APIE 2% RESPONDENTŲ NEŽINO.



ORGANIZUOJANT SPORTINIUS RENGINIUS ĮSTAIGOJE 
46,2%RESPONDENTŲ DALYVAUJA KAIP ŽIŪROVAS.



DIŽIOJI DALIS APKLAUSTŲ RESPONDENTŲ YRA SUSIPAŽINĘ IR ŽINO 
APIE ĮSTAIGOJE VYKDOMAS SVEIKOS GYVENSENO PROGRAMAS, 

PROJEKTUS IR RENGINIUS.



ŠIS KLAUSIMAS RODO, JOG 84,6 % RESPONDENTŲ MANO, JOG SVEIKOS 
GYVENSENOS PROPOGAVIMAS ĮSTAIGOJE ĮTAKOJA SVEIKESNĘ VAIKO 
GYVENSENĄ ŠEIMOJE.



ŠIO KLAUSIMO REZULTATAI RODO,  KAD 76 ,9% ĮSTAIGOS MOKYTOJŲ PALAIKO 
RYŠIUS SU TĖVAIS INFORMUOJANT APIE SVEIKOS GYVENSENOS PROJEKTUS,

RENGINIUS,  O  TIK  KARTAIS  ĮSTAIGOJE GAUNA REIKIAMĄ YRA INFORMUOJĄ 
SVEIKOS GYVENSENOS TEMA



IŠVADOS

Tyrimas atskleidė, jog tėvai turi suvokimą apie sveikatingumo poreikius, 
juos supranta ir stengiasi laikytis sveikos gyvensenos principų.

Tėvai gerai suvokia sveiką gyvenseną, ir dauguma tyrime dalyvavę tėvų
teisingai  įvardino  sveikos gyvensenos elementų visumą,  jie teigia, kad 
apie sveiką gyvenseną šeimose kalba labai dažnai.

Respondentai palaiko ir vertina sveikos gyvensenos iniciatyvas įstaigoje ( 
programas, projektus, sportinius renginius ir kt.) ir mano, jog šios
iniciatyvos įstaigoje gerina vaiko sveikatos poreikius ir galimybes
šeimoje.



IŠVADOS

Tyrime dalyvavo nedidelis skaičius tėvų ,tačiau visi dalyvavę respondentai
puikiai suvokia sveikos gyvensenos pranšumus.

Taip pat  tyrimas atskleidė, jog dauguma tėvų palaiko nuolatinį ryšį su 
įstaigos pedagogais ir nuolat gauna informaciją apie organizuojamus 
sportinius renginius



AČIŪ UŽ  DĖMESĮ


